
 
 

КАРЛ ЛАМЕРС: «ТРИДЦЯТЬ РОКІВ ТОМУ УЯВИТИ 
РОСІЙСЬКОГО ГЕНЕРАЛА У ШТАБ-КВАРТИРІ НАТО 
БУЛО ПРОСТО НЕРЕАЛЬНО» 10.07.2012 

Минулого тижня Україну відвідав Президент 
Парламентської асамблеї НАТО Карл Ламерс 
(на знімку). На тлі мовно-політичних баталій 
візит посадовця Альянсу такого високого 
рангу пройшов малопомітно. Проте, схоже, у 
штаб-квартирі НАТО уважно стежать за 
ситуацією у нашій державі. В ексклюзивному 
інтерв’ю пан Ламерс розповів «Голосу 
України» про «градус відносин» між 
печерськими пагорбами та штаб-квартирою у 
Брюсселі. 

— Експерти зі сфери зовнішніх відносин досить 
негативно характеризують нинішній стан 

відносин між Україною та НАТО, вказуючи на те, що обидві сторони втратили інтерес для 
подальшого розвитку співробітництва. Чи поділяєте Ви таку думку? 

— Я не можу погодитися з тим, що обидві сторони втратили зацікавленість. Ми цінуємо те, що 
Україна бере активну участь у багатьох операціях НАТО, зокрема в Афганістані, Косово, навчальній 
місії в Іраку, операції «Активні зусилля» у Середземному морі. Прем’єр-міністр та міністр закордонних 
справ вашої країни, з якими я зустрівся, повідомили, що Україна прагне також брати участь в 
операції «Океанський щит». Отож співробітництво у практичному вимірі насправді відбувається на 
дуже високому рівні. 

Крім того, Хартія Україна—НАТО про особливе партнерство, яка була підписана 15 років тому, 
створила дуже добрі засади для співпраці. Зокрема, на її підставі створено комісію Україна—НАТО та 
міжпарламентську раду. Це дуже хороша основа для обміну думками між парламентаріями. 

— Які інструменти Асамблеї можна використати, щоб покращити відносини з Альянсом? 

— Двічі на рік у рамках міжпарламентської ради Україна—НАТО відбуваються зустрічі. Один раз у 
Києві, другий — у Брюсселі. Це можливість обговорити всі питання, які нас турбують. Особливо це 
стосується щорічного Плану дій Україна—НАТО, у якому визначаються цілі та напрямки розвитку 
відносин між вашою країною та Альянсом. Інших інструментів нам не потрібно. Міжпарламентська 
рада функціонує достатньо ефективно. 

Власне, той факт, що я, президент Парламентської асамблеї НАТО, тут — підтверджує високий рівень 
відносин та уваги, який наш орган приділяє відносинам з Києвом. Маю сказати, що й українські 
урядовці приділили мені багато уваги. Понад годину тривала зустріч з Прем’єр-міністром, довгі 
розмови відбулися з міністром закордонних справ, лідером опозиції Арсенієм Яценюком та Андрієм 
Шкілем, який є головою Постійної делегації Верховної Ради при Парламентській асамблеї НАТО. 
Також я зустрівся з Головою Верховної Ради Володимиром Литвином. Окрім того, у вівторок (3 
липня. — Авт.) я мав довгу зустріч з Юлією Тимошенко. 

Під час візиту в Україну у мене, загалом, було дві цілі. Перша — гуманітарна. Запитати у Юлії 
Тимошенко про її стан здоров’я. Маю сказати, що у неї дуже сильна воля, але фізично вона слабка. 
Німеччина запропонувала пані Тимошенко приїхати на хоча б коротке лікування. 257 членів 
Парламентської асамблеї НАТО підтримують цю ідею та просять українську владу дозволити 
опозиціонерці відправитися на лікування до ФРН та потім повернутися в Україну. Під час розмови зі 



мною пані Тимошенко з цим погодилася і запевнила, що повернеться на батьківщину. Це питання я 
обговорював з Прем’єр-міністром та міністром закордонних справ. Що ж стосується другої мети мого 
візиту, то можу сказати, що я приїхав сюди з відкритим серцем. Я не лише політик. Я ще й людина і 
бачу по українській молоді, що вона є європейською і прагне свободи. Для цього українській владі 
необхідно поважати верховенство права та демократичні цінності. Про це йшлося під час зустрічей. 
Сьогодні Україна має вигляд заблокованої від світу. Ув’язнення не лише Юлії Тимошенко, а й ряду 
інших політиків, фактично унеможливлює інтеграцію України. Я за освітою юрист і можу сказати, що 
необхідно відрізняти політичну та кримінальну відповідальність. Якщо ув’язнювати всіх, хто приймає 
необґрунтовані політичні рішення, то тюрми переповняться. 

— Чи можлива участь України у створенні європейської системи ПРО? Чи зацікавлений у 
цьому Альянс? 

— Альянс завжди зацікавлений у співробітництві з іншими країнами і особливо Україною. Стосовно 
європейської системи ПРО, маю сказати, що це — натовський проект, проте створений був не лише 
для країн-членів. Ми зацікавлені у безпеці всіх країн цього регіону. Якщо Україна захоче долучитися 
до цієї справи, Альянс буде відкритий для пропозицій. 

— Нещодавно в інтерв’ю ВВС Ви заявили, що Росія має відмовитися від сприйняття 
Альянсу, як загрози. Чи реально змінити думку російського політичного істеблішменту? 
Якщо так, то чи сприятиме ця зміна потеплінню у відносинах з Україною? 

— Альянс не є загрозою для Росії. Ми активно співпрацюємо. Коли я заходжу у штаб-квартиру НАТО, 
то часто бачу там російських генералів. Тридцять років тому уявити російського генерала у штаб-
квартирі НАТО було просто нереально. Ми дуже багато питань обговорюємо з ними відкрито і 
відверто. Сьогодні вже згадувалося про європейську систему ПРО. Ми запросили Російську 
Федерацію до участі у цьому проекті. У нас є рада Росія—НАТО. Це спеціальний орган, що був 
створений Парламентською асамблеєю. Я впевнений, що вони знають, що з боку НАТО для них 
загрози немає. Це упередження з комуністичних часів. Виклики перед РФ та Альянсом сьогодні 
однакові: розповсюдження зброї масового знищення, кібервійна та енергетична безпека. Тому 
природно, що проти спільних загроз краще боротися разом. Сьогодні НАТО має нову стратегічну 
концепцію співпраці з Росією та багатьма іншими країнами. Переобраний президент РФ Володимир 
Путін дуже добре орієнтується у цих справах, проте займається пропагандою для внутрішньої 
політики. 

Інше питання — чому ви вважаєте, що політика Росії має впливати на Україну — незалежну 
державу? Ви самі формуєте свою політику і не маєте залежати від того, що вам скаже пан Путін. 
Сьогодні Україна оголосила про позаблоковий статус. Але де ви бачите блоки? Я їх не бачу. 

— Проте в Європі досі говорять про так звані червоні лінії, які з метою балансу сил НАТО 
не має перетинати. 

— Ну це у Москві про них говорять. Жодна країна не має права вето. Це, певно, приватна думка 
Володимира Путіна. Наприклад, прибалтійські країни стали членами Альянсу, і ніхто не зміг цьому 
запобігти. Кожна країна, особливо Україна, має самостійно формулювати і визначати відносини з 
НАТО. 

— Яким, на Вашу думку, буде майбутнє відносин між Києвом та Альянсом у контексті 
проголошеного Україною позаблокового статусу? 

— У нас є спільні інтереси та виклики. Якщо ви бачите НАТО так само, як я: як політично-військову 
(підкреслю не суто військову!) організацію і якщо почнете виконувати всі демократичні вимоги, то ми 
зможемо виправдати сподівання багатьох ваших молодих людей на тісніше співробітництво між 
Україною та НАТО. І це вже відбувається сьогодні: ми співпрацюємо разом у рамках операцій 
Альянсу, намагаючись гарантувати безпеку багатьом народам. Я сподіваюся, що молоде покоління 
матиме нагоду жити у мирному світі, який поділяє спільні цінності. 

Розмову вела Тетяна ПАСОВА.
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